

PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año XI - Número 3.136

GRANADA, viernes 20 de diciembre de 1946

Número suelto: 40 céntimos

España e Italia van a negociar un nuevo acuerdo comercial

LA PANDILLA DE GIRAL LLAMA A PRIETO "ENEMIGO NUMERO UNO" DE LOS REPUBLICANOS ESPAÑOLES

Alvarez del Vayo se revuelve furioso contra Inglaterra por no apoyar abiertamente la causa roja

ROMA, 19.—En vísperas de celebrarse negociaciones para un nuevo acuerdo comercial entre España e Italia, que tendrá lugar a comienzos del año entrante, el Gobierno ha propuesto al español la prórroga del vigente acuerdo, firmado en Roma en enero del presente año.—(EFE)

ROMA, 19.—El embajador de España en Italia, don José Antonio de Sanjurjo, visitó ayer mañana en el palacio de Chigi al ministro de Asuntos Exteriores italiano, Pietro Nenni.—(EFE)

PRIETO, «ENEMIGO NUMERO UNO»

PARIS, 19.—José Giral fue entrevistado por los periodistas tan pronto como llegó a esta capital, pero se negó a hacer ninguna manifestación sobre la sugerencia de Indalecio Prieto para que él se retire de la jefatura del Gobierno y que éste sea disuelto, por ser ellos los que impiden que se llegue a una solución en el llamado «problema español».

Santiago Carrillo, ministro sin cartera, manifestó que Prieto se ha convertido en el enemigo número uno de los republicanos españoles.—(EFE)

LA SUGERENCIA DE MEDIACION, RECHAZADA

NUEVA YORK, 19.—La sugerencia de mediación iberoamericana hecha en México por Indalecio Prieto ha sido rechazada de plano, según ha manifestado un portavoz de Giral.

Refiriéndose al llamamiento de Prieto a los socialistas para que se retiren del Gobierno que preside Giral, el mismo portavoz dijo que el partido socialista sigue en dicho «Gobierno» y que su directiva en Francia es la única llamada a tomar posición política en este asunto.—(EFE)

AL VAREZ DEL VAYO ATACA A INGLATERRA

NUEVA YORK, 19.—El ex ministro de Relaciones Exteriores de la República española, Julio Alvarez del Vayo, ha declarado a un representante de la agencia United Press que los intentos británicos de formar un Gobierno transitorio en España integrado por comunistas y derechistas es la preparación de un Munich español. Añadió que la noticia no le sorprende, pues desde el verano se ha venido insistiendo en la existencia de esa manobra. «La política británica en España —dijo— ha tenido constantemente ese doble cariz: de un lado, la ayuda indirecta al régimen actual, y de otro, la preparación de un Munich español.»

Declaró también que los británicos lo preferían todo a aceptar que la República sea restablecida. Dijo que en la Asamblea general de la ONU, la delegación británica, bajo la presión de los diputados laboristas y del ambiente general, se vio obligada a votar a favor de la resolución recomendando la retirada de los embajadores y ministros de Madrid, pero que, no obstante, es de suponer que las antiguas manobras continúan.—(EFE)

(Pasa a la página segunda.)

441.545 pesetas van recaudadas para la Campaña de Navidad

Suma anterior, 432.607,03 pesetas. Colegio Notarial, 500 pesetas; don Francisco Taboada Ladrón de Guevara, 100; don Francisco Taboada Alcántara, 100; don Luis Martín Cuevas, 100; don Andrés Rodríguez Vázquez, 200; don Manuel García González, 200; señores Hipólito de don Francisco Pelayo Díaz, 150; don Fernando Martí, 200; doña Rosaric Agreña e hijos, 200; don Antonio Ruiz Chacón, 25; doña Emilia Linates Martín, 25; Mutua Granadina de Artes Blancas, Industria, Comercio, Agricultura, Sociedad de Seguros de accidentes de trabajo y enfermedades, 100; don José Fernández Martínez, 100; don Miguel Alcalá Muñoz, 25; don Francisco Carrillo Herrera, 100; doña Encarnación Herrera Morales, 25; A. L. D., 10; doña Dolores García Sánchez, 25; don José Metas, 25; don Antonio Gallego y Buriá, 100; don Manuel González Navas, 25; E. R. G., 200; Hermanos Grimley, 25; don Francisco Robles, 200; don José Orantes Baena, 3; Librería Cervantes, 25; Librería Granada, 25; don Francisco González Hernández, 100; don Blas Morales, 50; doña Carmen Paraja Díaz, 25; doña Soledad Sánchez González, 10; Cámara de la Propiedad, 500; don Rafael Hito Rodríguez, 50; don José Mangorance Morales, 25; don Juan José Herrera Rojas, 25; doña María Girón López, 100; don Nicolás Néstares, 150; don Evaristo Jiménez, 150; don Antonio López Rodríguez, 25; doña Josefina Taboada Moreno, 25; don José Dorronsoro Vellilla, 100; don Miguel Lozano Gómez, 50; don Ma-

(Pasa a la página quinta)

DEL ACCIDENTE DE CINCO CASAS



En el botiquín de la Estación del Mediodía, de Madrid, reciben su primera cura los heridos en la catástrofe ferroviaria de Cinco Casas, que fueron evacuados rápidamente a la capital de España.—(Foto CIFRA.)

Los cadetes granadinos supervivientes de la catástrofe de Cinco Casas asistirán mañana a una misa en acción de gracias

PESAME DEL CAUDILLO AL ALCALDE DE ALCAZAR DE SAN JUAN

SE CREE QUE AUN QUEDAN TRES CADAVERES ENTRE LOS RESTOS DEL TREN

Los caballeros cadetes de la Academia General Militar y los guardias marinas de Granada que viajaban en el tren siniestrado en la estación de Cinco Casas asistirán mañana, a las diez, a una misa en acción de gracias por haberse salvado de la catástrofe, en el altar de la Inmaculada de la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

El heroico comportamiento de estos cadetes y guardias marinas ya es conocido a través de las informaciones de Prensa y radio. Por espacio de varias horas, en medio de la oscuridad y bajo un frío glacial, trabajaron infatigablemente en el salvamento de las víctimas y en el socorro de los heridos.

Los cadetes granadinos que viajaban en el trágico tren son los señores Valdes Escobar, Castillo Monrubia, Travé Morcillo, Méndez Sequera, Pérez Padilla—dos hermanos—, Villanova Barrera, López Pérez, López Bravo, Cobo Gámez, Cebereros Poch y Hernández del Pozo; y García de la Serrana, Guitart Rein y García Trevijano, guardias marinas.

PESAME DEL CAUDILLO

ALCAZAR DE SAN JUAN, 19.—Su Excelencia el Generalísimo llamó telefónicamente al alcalde de esta población.—(Pasa a la página quinta)

Zubieta, otra vez en España



Después de diez años de ausencia, ha regresado accidentalmente a España como capitán del equipo argentino de San Lorenzo de Almagro el famoso futbolista internacional Ángel Zubieta. He aquí a Zubieta en el momento de abrazar a su madre al descender del avión en Barajas.—(Foto CIFRA.)

A 3,8 bajo cero ayer en Granada

Numerosos pueblos en la provincia están incomunicados por la nieve

Todos los trenes llegaron con gran retraso

PERSISTE LA OLA DE FRIO EN TODA ESPAÑA

3,8 grados bajo cero fué la temperatura mínima registrada ayer en Granada. A las dos de la tarde se registró la máxima, de 4,4 grados sobre cero.

El cielo amaneció semidespejado, luciendo a media mañana un sol tímido que derritió parte de la gran cantidad de nieve acumulada en los tejados. En las calles, aunque limpias las aceras, continuó la nieve hasta que fué retirada por el servicio de limpieza. En los jardines y en la ramazón de los árboles aún subsiste la nieve en gran cantidad. El frío durante el día fué intensísimo.

De la provincia se reciben noticias dando cuenta también de haberse desencadenado un fortísimo temporal de nieve que ha originado la incomunicación de varios pueblos. Según informan de Díezma, la nevada aisló prácticamente el pueblo, suspendiéndose el tráfico también en la carretera de Granada a Murcia. Asimismo se halla interceptada la carretera de Tablate, en el trozo comprendido entre Sorvilán y Venta de las Tontas, donde se encuentran detenidos los coches de viajeros de la compañía Alsina Graells. En Cúllar Baza, la nevada fué tan intensa como no se recuerda otra en aquella localidad, alcanzando la nieve en las calles cerca de un metro de altura. Puebla de Don Fadrique también estaba ayer totalmente incomunicada.

Está interceptada igualmente la carretera de Jaén, en el trozo de Venta de la Nava a Campotéjar, así como la de Granada a Madrid, en unos doce kilómetros, desde Santa Elena a Venta de Cárdenas.

Los autobuses de la compañía Alsina llegaron a su destino en todas las líneas con retrasos que oscilaban entre veinte y treinta minutos, a consecuencia del temporal. Los trenes llegaron también con bastante retraso a causa de la dificultad de los enlaces. El expreso llegó a Granada con 8 1/2 horas de retraso, el de Almería, con siete horas, y el correo con seis.

A OCHO BAJO CERO EN AVILA

MADRID, 19.—Parte del Servicio Meteorológico: «En el día de ayer llovió ligeramente en la costa cantábrica y con más intensidad en la vertiente mediterránea, particularmente en la cuenca del Segura, donde nevó copiosamente ayer y continuó lloviendo o nevando por la noche. Análogamente ha llovido con gran intensidad en las Baleares. En Mahón, durante la noche, se recogieron 43 litros por metro cuadrado. También nevó ayer con persistencia en una buena parte de la Mancha.

Temperaturas extremas: Máxima de once grados, en Sevilla; mínima de 8 bajo cero, en Avila. En Madrid, siete grados a las catorce horas, y 0,6 grados a las siete horas.»—(CIFRA)

A SEIS BAJO CERO EN JEREZ

JEREZ DE LA FRONTERA, 19.—El frío ha sido hoy intensísimo, marcando el termómetro seis grados bajo cero.—(CIFRA)

COMUNICACIONES INTERRUMPIDAS EN JAEN

JAEN, 19.—La intensa nevada que cayó durante más de dieciséis horas ininterrumpidas del día de ayer, se ha generalizado en toda la provincia. Los labores de la recolección de la aceituna están paralizadas. A la altura de Santa Elena quedó interrumpido el tráfico por carretera. Los autobuses que hacen el servicio a Madrid hubieron de quedar en dicho pueblo, completamente bloqueados por la nieve, y los viajeros han pernoctado allí. El servicio ferroviario también se hace con grandes dificultades.—(CIFRA)

(PASA ESTA INFORMACION A LA PAGINA SEGUNDA)

AYUDA AL NECESITADO EN LAS PROXIMAS NAVIDADES. TU DEBER DE CRISTIANO Y ESPAÑOL TE EXIGE UN PEQUEÑO SACRIFICIO PARA QUE EN LOS HOGARES SE CANTE ALEGREMENTE EL NACIMIENTO DEL QUE VIÑO A PREDICARNOS AMOR, CARIDAD Y JUSTICIA. CON ESTE FIN GENEROSO, LA JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO HA ABIERTO UNA SUSCRIPCION EN TODOS LOS BANCOS. CONTRIBUYE AL EXITO DE ESTA OBRA SOCIAL CON TU DONATIVO.

MADRID, 19.—Según datos que publica el «Boletín Oficial del Sindicato Nacional del Espectáculo», existen en España, en la actualidad, 5.533 locales de espectáculos, distribuidos de la siguiente manera: 3.013 locales de proyección, 1.262 teatros, 2.707 salas de baile, 270 plazas de toros, 105 frontones y 140 campos de deportes.—(CIFRA)

El gran teatro "Isabel la Católica" será reconstruido en la Acera del Casino

Las obras, que han comenzado ya, están presupuestadas en cinco millones de pesetas y habrán terminado en un plazo de dos años

Es autor del proyecto el arquitecto municipal, señor Olmedo

Un gran teatro que llevará el nombre de «Isabel la Católica», en recuerdo del que fué incendiado por las hordas rojas, poco antes del glorioso Movimiento, será construido en la antigua Acera del Casino. La Junta provincial de Espectáculos ha aprobado ya el proyecto de construcción, estando las obras presupuestadas en cinco millones de pesetas.

A la reunión celebrada ayer por esta Junta, bajo la presidencia del gobernador civil interino, don Vicente Hita Rabadán, asistieron el secretario y comisario del Cuerpo general de Policía, señor Cepero; el delegado provincial de la Subsecretaría de Educación Popular y teniente alcalde, señor León Arcas; don Narciso de la Fuente, periodista representante del ministerio de la Gobernación en su calidad de espectáculos más antiguo, en ejercicio de su cargo; y el ingeniero-jefe de Industria, señor Calera.

El proyecto, original del arquitecto del Ayuntamiento don Miguel Olmedo Collantes, fué aprobado con leves modificaciones. El nuevo coliseo tendrá cabida para mil doscientos espectadores y constará de todas las localidades acostumbradas en los más modernos y mejores edificios de este tipo.

El futuro teatro de Isabel la Católica dará gran realce a la gran explanada del Embovedado. Su estilo arquitectónico será de la más moderna concepción artística, dentro de la severidad clásica que requiere esta clase de construcciones.

Los trabajos de excavación para las cimentaciones están ya comenzados, y las obras habrán de estar terminadas totalmente antes de dos años.

Persiste la ola de frío en toda España

(Viene de la página primera)
CORDOBA, 19. — Continúa el frío intensísimo. El cielo sigue encapotado y amenazando nieve. Al medio día han caído algunos copos.—(CIFRA).

EN EL ESTRECHO HACE UN FRÍO INTENSÍSIMO

TARIFA, 19.—Bruscamente ha descendido la temperatura y hace un frío intensísimo, pues el termómetro marca solamente tres grados. Ha llovido también torrencialmente durante tres horas, tiempo en el cual han sido recogidos dieciséis litros por metro cuadrado, según datos facilitados por este Observatorio Meteorológico.—(CIFRA).

NEVADA INTENSÍSIMA EN UBEDA

UBEDA, 19. — Continúa la nevada intensísima, desconocida en esta ciudad. La nieve alcanza un espesor considerable y el pueblo se encuentra sin comunicación por carretera. Tampoco

circula el ferrocarril eléctrico. La Compañía de opereta de Maruja Tomás, que se debía haber marchado ayer con dirección a Valencia, no ha podido efectuarlo. No se recibe correo ni tampoco mercancías para el mercado. Hasta los cadáveres quedan inseparables en el cementerio, porque dado el espesor de la nieve, no se conoce el sitio adecuado.—(CIFRA).

LA NIEVE HA BENEFICIADO A LA HUERTA DE MURCIA

MURCIA, 19.—El temporal de nieve en la provincia ha revestido gran importancia, y en general, sólo ha producido cuantiosos beneficios, toda vez que el campo se encuentra espléndido. Las comunicaciones por carretera con Cartagena están interrumpidas desde ayer debido a que hay un metro de nieve acumulada en el puerto de La Cadena, pero se confía en que esta tarde se restablezca el tráfico. En Cieza, la nieve alcanza medio metro de altura y

otros cincuenta centímetros desde Calasparra hasta Albacete. El correo de Madrid ha llegado, a causa de la gran nevada caída en Chinchilla, con seis horas de retraso. Los pantanos de la cuenca, que disponen de un volumen superior a los 221 millones de metros cúbicos de agua, ven aumentados sus embalses con las fortísimas lluvias de esta madrugada caídas en aquella zona y tan pronto comience también el deshielo en las cabeceras de los pantanos.

En la capital, el famoso árbol de la clase llamada "fius gigante", instalado en el jardín de Santo Domingo, y que es el ejemplar más famoso y notable que existe en todo el mundo, se ha visto desgañado en gran parte de sus ramas. Esta nevada ha sido análoga a la registrada exactamente hace veinte años. En la carretera de La Unión el viento de la madrugada ha derribado numerosos árboles y postes, impidiendo la circulación desde Torreveja a Murcia. De la capital salieron coches con bomberos y soldados para auxiliar varios automóviles particulares y de línea que se encuentran detenidos en la carretera a consecuencia de la gran cantidad de nieve caída. A última hora de la mañana se recibieron noticias de que el temporal de nieve se ha transformado en agua, con los consiguientes beneficios para la agricultura.—(CIFRA).

DECRECE EL FRÍO EN CARTAGENA

CARTAGENA, 19. — Durante el día de hoy ha continuado el frío, aunque con menos intensidad. Los puertos que comunican Murcia con Cartagena, cerrados ayer, fueron abiertos esta tarde. El tren correo de Madrid que debía llegar esta mañana, quedó detenido en la estación de Pozo la Peña (Albacete), a consecuencia de la nieve. Por comodidad de los viajeros, entre los que figuraba el almirante Bastarache, el convoy regresó a Albacete.

En Cartagena se ha carecido hoy de Prensa nacional por no haber llegado ningún tren ni los coches de Murcia.—(CIFRA).

FURIOSO TEMPORAL DE NIEVE EN LA REGIÓN CENTRO

ALCAZAR DE SAN JUAN, 19.—El furioso temporal de nieve restante en toda esta región origina las consiguientes repercusiones en el servicio ferroviario. El correo-expres de Cartagena a Madrid, está bloqueado por la nieve en las proximidades de la estación de Chinchilla, y el correo de Alicante-Valencia-Madrid lo está también en las inmediaciones de la estación de Almansa, pesando con alguna mayor normalidad. El correo expres Madrid-Cartagena y el de Madrid-Alicante-Valencia, también se encuentran bloqueados en el mismo punto donde vienen los ascendedores. La nieve allí alcanza una altura superior a un metro, lo que dificulta también, enormemente, los intensos trabajos que se realizan en la estación de Cipro Casca para dejar libre la vía en ambas direcciones.—(CIFRA).

A CUATRO GRADOS BAJO CERO EN CIUDAD REAL

CIUDAD REAL, 19.—En las primeras horas de la madrugada comenzó a nevar y esta mañana amaneció la población cubierta de nieve. En algunos sitios alcanzó una altura de diez centímetros. La temperatura mínima ha sido de cuatro grados bajo cero.—(CIFRA).

MAQUINAS EXPLORADORAS EN LAS VIAS

MADRID, 19. — La Red Nacional de Ferrocarriles comunica a mediocidad que relata un temporal de nieve en la línea de Barcelona a Zaragoza y Lérida, principalmente en el trayecto entre esta última ciudad y Cervera, donde llega la nieve a veinte centímetros sobre carril. Han sido preparadas máquinas exploradoras y se ha dispuesto asimismo que las demás lleven aparatos quitanieves y se reduzca a carga en los trenes de mercancías.

Las mismas medidas han sido tomadas en la línea de Madrid a Alicante, entre Albacete y Almansa, donde la nieve alcanza también gran altura entre La Gineta y Almansa.—(CIFRA).

EN LERIDA

LERIDA, 19. — Se ha generalizado el temporal de nieve en toda la provincia. La comarca donde con más intensidad nevó ha sido el puerto de la Bonaig y las localidades de la montaña Pallaresa. En la capital ha sido donde menos nieve ha caído. La temperatura ha descendido considerablemente. El termómetro marcó 8 grados bajo cero.—(CIFRA).

SIGUE NEVANDO EN LOS PIRINEOS

BARCELONA, 19. — Continúan las nevadas en los Pirineos, donde la temperatura ha experimentado una ligera subida. El espesor de la nieve alcanza un término medio de 60-70 centímetros y la nevada ha sido singularmente abundante en el valle de Arán, Andorra y Seo de Urgel. En Barcelona continúa la ola de frío con tendencia a decrecer. El termómetro marcó una mínima de cinco grados sobre cero.—(CIFRA).

A QUINCE BAJO CERO EN VIENA

VIENA, 19. — Una ola de intensísimo frío azota esta ciudad. La temperatura ha descendido a quince grados bajo cero y la situación se agrava por la penuria de electricidad y gas. En los dos últimos días se ha registrado el aumento de un cincuenta por ciento en la mortalidad.—(EFE).

Dos mil millones de dólares cuesta la gripe todos los años a la economía norteamericana

La "spanish influenza" ha impuesto un descanso forzoso de tres días al corresponsal español

NUEVA YORK, 19.—(Crónica de FRANCISCO LUCIENTES, especial para PATRIA.—Prohibida la reproducción.)
La gripe me impuso un forzoso y sudoroso descanso de tres días: estornudos, lagrimeo, torneos, jaquecas, fiebre, mucha cama, mucha aspirina, bastantes suelas, bebidas calientes, vahos... la cuenta del médico y la del boticario. De ese "descanso" sale uno cansado y desembozado ya de pie en un período de convalecencia o de salud tonta, donde, sin estar mal, no se está bien, y donde, sin dolerle a uno nada, le duele todo. Los huesos, por ejemplo, de costumbre tan serviciales y discretos, se resisten a reanudar su oficio y se articulan o cansan con la misma torpeza que una partida de dominó jugada entre niños. A mi me duele el ses-doble que no casa bien con el cuatro-blanca... En fin, quería decir que me resiento de las costillas en los alrededores de la columna vertebral y que mis rótulos parecen de estopa. "Usted lo que ahora necesita son vitaminas", arguye mi médico, recetándome la "A", la "B", la "C", la "D"... Casi todo el abecedario, y me entregó elegantemente su cuenta con su última receta. Elegante, digo, ya que aquí, por lo común, el médico a domicilio suele cobrar, como se cobra en los cines, a la entrada, y el médico de clínica suele cobrar, como se cobra en los restaurantes, a la salida. Yo no critico estas costumbres prácticas. El médico también es de Dios, y el médico, mejor que nadie, sabe que ninguno tiene "la vida comprada".
España es, acaso, el único país del planeta donde los médicos conjugan toda vez el verbo "cobrar" en el futuro, y así ocurre, lo que encierra sus inconvenientes.

tes, que cuando algunos de sus enfermos suben al cielo y el alma pia va a suonarse allí de rondón, la sorprenden diciéndole: "A ver sus cuentas." "¿Cuentas, yo?... ¡Si he sido siempre buenista!" "Pues aquí están las del médico sin pagar", le respaldan... Y es cierto. La gripe está de actualidad en los Estados Unidos. Hay una epidemia y únicamente por semejante razón informativa yo me permito aludir hoy a los pormenores de mi errática salud. Cumplido así, excoedidome de mis deberes de corresponsal, no sólo como testigo de este acontecimiento, sino como participante. En los Estados Unidos, igual que en todas partes surgen epidemias de gripe cada fin de otoño, de forma que sería mejor hablar de epidemia que de epidemia, pero unos años la gripe aprieta más que otros —a decir de los memoristas, según las ganas, pocas o muchas, que tiene la gente de ir a la oficina— y este año la gripe apretó de firme.

"SPANISH INFLUENZA"
Los norteamericanos siguen llamando a la gripe "spanish influenza" —una amabilidad, claro— mote que de pasada no contribuye a fortalecer popularmente las tibias simpatías que aquí despertó el hecho hispánico. La medicina debería tener sus diplomáticos o la diplomacia, sus médicos, de modo a resolver entre las naciones esa irritante y pruridicial cuestión. De los apodosos xenofobos de algunas enfermedades. El otro día le dije a mi médico que me había copiado una gripe norteamericana por lo más púsculo de sus efectos, y él me respondió profesionalmente, sin darme cuenta de mi humorismo: "Oh, no. Esto es justo "spanish influenza".
DOS MIL MILLONES ANUALES
De la gripe a los norteamericanos primordialmente les preocupa su volumen económico, ya que años tras años esta enfermedad y su séquito de catarros y bronquitis producen a la economía del país, en pérdida de jornales y costo de curaciones, un cuádrante que la revista "Life" evalúa en dos mil millones de dólares anuales, "exactamente lo mismo que tuvimos que desembolsar para descubrir el secreto de la bomba atómica", afirma dicha revista. La gripe ya no mata o mata poco, lo mismo que cualquier miembro de la llamada Organización de las Naciones Unidas, pero aún así, cada año mete en cama a un quince por ciento de la población de este país, originando una colosal enfermedad que suma veinticinco millones de personas.
Estas cifras impresionantes impresionan más por el hecho desolador de que la medicina no ha descubierto todavía, aunque parece paradójico, el modo útil de curar un catarro, según aducen estos días ilustres autoridades científicas parquís. El catarro y su hermana mayor, la gripe, vienen y se van cuando quieren, dicen estos científicos, y quizás —añaden— los viejos remedios son los mejores, aunque, indudablemente, los sulfos y la penicilina logran destruir muchas complicaciones y arrebatan a esas enfermedades sus armas mortíferas. En fin, "spanish influenza" o gripe norteamericana, démosle con el jarro, añadiendo, porque están de moda, las pastillas de sulfos, el abecedario de las vitaminas en comprimidos, los vahos con pulverizado eléctrico y alguna lectura de estadística. La gripe no mata, palabra. Aquí estoy yo, aunque ahora me duele el ses-doble, que no concluye de casar con el cuatro-blanca...

Noticias breves del mundo

JAPON
TOKIO, 19.—Once japoneses han confesado ante la policía que han ganado un millón de yens (sesenta y seis mil dólares), por la venta de diez mil botellas de whisky fabricado con gasolina de aviación.
Con este motivo se anuncia que por lo menos seis personas han quedado ciegas y otra ha fallecido por haber ingerido esta bebida fabricada con gasolina.—(EFE).

ESTADOS UNIDOS
CHICAGO, 19. — La señora Jerome J. Khan, de treinta y ocho años de edad, en los últimos momentos de su vida legó sus ojos a una persona ciega.
Dode horas después de su fallecimiento, fueron extirpados al cadáver de la señora Khan los órganos visuales y trasladados a la ciudad de Nueva York. Estos ojos serán utilizados inmediatamente para devolver la vista a una persona ciega.—(EFE).

WASHINGTON, 19.—Sobre el eclipse total de sol, fenómeno que se producirá el día 20 del próximo mes de mayo, se radiará un reportaje desde la emisora de Booyaya, cuatrocientas millas al Norte de Río de Janeiro. La Sociedad Geográfica ha anunciado que la emisora nacional norteamericana intervendrá en la expedición que las fuerzas americanas del Ejército y la Armada harán al Brasil para registrar dicho fenómeno.—(EFE).

94 españoles repatriados de Alemania cuentan los horrores de la ocupación roja

Familias enteras exterminadas al entrar los rusos en Koenigsberg

BARCELONA, 19. — Esta mañana se ha procedido a los trabajos de clasificación de los 94 españoles repatriados de la zona norteamericana en Alemania, llegados ayer a bordo del "Ciudad de Valencia", procedentes de Génova. Seguramente mañana todos ellos podrán reanudar el viaje a sus poblaciones de origen. En la actualidad son perfectamente atendidos por los servicios correspondientes. Un redactor de la prensa Cifra ha conversado con varios de estos repatriados, quienes le han narrado las vicisitudes y peripecias que han pasado en los últimos años. Han destacado todos ellos su ansiedad por regresar a la Patria, que era tan grande que aún aquellos que, no tenían pasaporte pusieron en práctica los más diversos medios para venir en esta expedición. En el campo de Mittenwald quedan todavía 200 españoles esperando que su retorno sea rápido. Los relatos llegan a unos límites imposibles de describir sin que la indignación y el coraje se adueñen de quien los escucha. Petra Nieves, natural de Madrid, residente en Koenigsberg, donde le sorprendió la terminación de la guerra, cuenta espantosas atrocidades de la ocupación de la ciudad por las hordas soviéticas. Una hija suya, de once años de edad, fué asesinada en su presencia, y otro hijo, de 18 años fué hecho

prisionero por los rusos, ignorándose su actual paradero.
"Los rusos—agrega—violaron a todas las mujeres mayores de 18 años, delante de sus padres y hermanos, echándolas después debajo de los tanques". Continúa explicando a los periodistas que fué conducida al campo de concentración de Thelit, y después al de Neuenhof, donde todas las noches los soldados rusos hacían "sacas" de mujeres sin importarles su edad. Petra viene acompañada de su tercer hijo, Felipe, de diez años, único superviviente, con ella, de la familia, que agrega detalles que han hecho de su infancia un terrible calvario. Otros muchos repatriados hacen asimismo dramáticos relatos de las inconcebibles y monstruosas ferocidades bolcheviques, y uno de ellos ha dicho: "Estos bolcheviques son los que quieren traer a España Giral y su equipo". Afirman todos su reconocimiento profundo por las atenciones del consul español en Génova, que les dio la bienvenida en nombre de España, y también a las tropas de ocupación norteamericanas y británicas, no pudiendo decir lo mismo de los campos franceses, donde—según sus noticias—los internados sufren malos tratos por parte de los guardas y principalmente aquellas que desean regresar a España.—(CIFRA).

España e Italia van a negociar...

(Viene de la página primera)
de nuevo con más intensidad que nunca.

Alvarez del Vayo se negó a comentar el discurso pronunciado en México por Indalecio Prieto, limitándose a decir que el partido a que Negro y él pertenecen sigue inalterable en su actitud de oposición contra el plebiscito y en su apoyo a un Gobierno en el desierto, que habre y actúe por todos los repúblicas de dentro y de fuera de España que no están dispuestos a entregar la República.—(EFE).

«DIARIO DA MANHA» COMENTA EL «CASO ESPAÑOL»

LISBOA, 19.—El comentarista de política internacional, Dutra Faria, publica en el «Diario de Manhã» una crónica sobre el llamado «caso español». Al hablar de los partidos políticos, dice: «Estos partidos moderados que no supieron impedir la caída de la monarquía liberal y tampoco acertaron a defender la República contra el asalto de los extremistas, y que en 1936 no lograron vencer en la guerra civil, ¿cómo podrían o sabrían ahora mantenerse entre los dos fuegos de nacionales y socialistas? Esos partidos moderados, ¿son una realidad o un mito?»

Después de hacer un examen a fondo de las discusiones que existen entre los diversos grupos políticos españoles exiliados y de otros movimientos posibles en el interior de España, Dutra Faria trata sobre las presuntas soluciones apuntadas por Walter Lippman contra el orden español. Hace referencia también a la defensa de España hecha por la mayoría de las Repúblicas americanas, y censura la manobra soviética, que pretende, según él, el cerco del estrecho de Gibraltar y la conquista de Baleares y Canarias, más que ninguna otra cosa. Advierte de ese peligro a las potencias anglosajonas y señala, asimismo que la pequeña ayuda del Eje a España fué muy posterior a la prestada por los bri-

gades internacionales, al Gobierno marxista.—(EFE).

BUENOS AIRES, 19.—El partido socialista anuncia que la policía le ha denegado la autorización necesaria para celebrar el sábado en la casa social del partido un homenaje a los republicanos españoles. El pretexto de la negativa ha sido que las autoridades tienen por norma no permitir reuniones cuya celebración pueda perjudicar las relaciones de la Argentina con los países extranjeros.—(EFE).

¡Para Navidad!
el más grandioso surtido en DULCES DE PASCUA lo encontrarán en

La Cibeles
Mantecados, Polvorones, Alfajores, Roscos de vino y aguardiente, Turrónes, Mazapán, Peñadillas, Licores, Vinos de todas marcas, Champán, Bombones, etcétera

La Cibeles
PASTELERIA-CONFITERIA
MESONES (Puerta Real).



Próximo traslado de

ALMACENES OLMEDO

a su nuevo local de Puerta Real

GABARDINAS
De la más perfecta confección
Almacenes PUERTO RICO

GRANADA REGION

HUETOR TAJAR

MUCHO FRIO
HUETOR TAJAR. —Durante las últimas veinticuatro horas se ha acusado un sensible descenso de la temperatura. Un viento helado barre las calles y anula prácticamente toda la circulación.
 A la una de la madrugada última empezó a nevar. A las doce de hoy el termómetro marcaba dos grados bajo cero. —C.

RESTAURACION CRISTIANA DE LA FAMILIA

¡NO TE ATREVES A OPORTERTE A LAS NUEVAS COSTUMBRES Y LIBERTADES QUE QUIEREN ARRASTRAR A TUS HIJOS. PORQUE VAS SOLA! SOLOS VAN LOS SABIOS. LOS SANTOS Y SOLA TE PRESENTARAS ANTE EL TRIBUNAL DE DIOS.

¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: "400 plazas para Policía Armada y de Tráfico", con 5.352 plazas. "300 para Auxiliares de Hacienda", con 4.000. "30 para Taquígrafos del Instituto Nacional de Colonización", con 4.000 y gratificaciones. "10 para Jurídico del Aire". "100 para Auxiliares de Educación Nacional", con 4.000. "20 para Pericial de Aduanas", con 7.200. "Más de 40 para Auxiliares de Contabilidad de Hacienda", con 5.000. "Mas de 37 para Auxiliares de Agricultura", con 4.000. "20 de Delinquentes del Instituto de Colonización", con 6.000. Próximas convocatorias: Médicos de Asistencia Pública, Domestica, Médicos Forenses, Radiotelegrafistas, Notarías, Secretarías de Ayuntamiento. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese, al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 22 y 6, y Puerta del Sol, 12, Madrid.



NATALICIOS

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña, segundo fruto de su matrimonio, doña Sacramento Peláez Pergrina, esposa de don Juan González Díaz.
 A la recién nacida se le impondrá el nombre de Carmen.
 —Ha dado a luz un hermoso niño doña María Luisa Linares Castro, esposa de don Juan Sebastián Rodríguez. Madre e hijo gozan de perfecta salud.

PETICION DE MANO

Por don Ricardo Selma y señora, y para su hijo don Jesús, ha sido pedida a doña Margarita Rivera, viuda de Olinos Caro, la mano de su bella hija Margarita. La boda quedará para febrero próximo, en Málaga.

VIAJEROS

Ha regresado de Almería don Francisco Fajardo Girela.
 —Marchó ayer a Sevilla don Juan Gil Espinosa.

De guardia FARMACIA PLAZA NUEVA, abierta hasta las once de la noche

Cupón pro-ciegos núm. 036

SUCESOS

HERIDOS LEVES
 De diversas heridas leves y casuales fueron asistidos ayer en el Hospital provincial Josefa Rodríguez Márquez, de veinticuatro años, de Churriana; Matilde Millán González, de treinta; José López Alamidos, de treinta y cuatro, y Gloria Blasco Millán, de un año.

ANUNCIOS POR PALABRAS

VENTAS
OFERTA MORAL VILCHEZ. — Auto 9 HP., 5 tonnas, nuevo, toda documentación, 4 cilindros.—Pneumáticos, 2, bajo. Lea mañana 8.ª oferta.

DICE MOISES

Que en su ESTABLECIMIENTO de CALLE MESONES, que está al final, frente a la PLAZA de la TRINIDAD, tiene todo lo mejor que hay en

Artículos de PASCUA

También dice

MOISES

que en JAMONES, SALCHICHONES, CHORIZOS, LOMOS, BUTIFARRAS, MORTADELAS, SALCHICHICA, QUESO DE CERDO, etc. etc., cuenta con lo mejor que se fabrica, y MOISES termina diciendo que no hay en el MUNDO ESPECIAS tan puras y TRIPAS tan buenas como las que expende en sus

tres establecimientos

MESONES (final)

Ahóndiga, 2 TELEFONO
 San Antón, 17 2490

MOISES

Plantas de chopo
 SE VENDE DE CHOPO COMUN Y NEGROS, EN PLANTA DE YEMA Y BARBON.

Industrias agrícolas

ALHONDIGA, 49

Instrucciones sanitarias para el sacrificio de cerdos en la provincia

El jefe provincial de Sanidad, doctor López Prior, ha enviado una circular a los alcaldes e inspectores veterinarios de la provincia en relación con el sacrificio de reses porcinas para el consumo familiar.
 En los partidos veterinarios podrán realizarse sacrificios todos los días, y uno o varios días en los partidos mancomunados, constituidos por la agrupación de municipios. Los interesados habrán de solicitar previamente de las alcaldías el permiso oportuno.
 El reconocimiento de los animales se hará en canal y triquinoscópico, estampándose el correspondiente sello y expidiéndose certificado. En el dorso de éste habrán de consignarse los números de las placas sanitarias para los jamones y espárragos que hayan de conservarse.
 Queda prohibido el sacrificio domiciliario de reses porcinas en los partidos veterinarios, que no dispongan de triquinoscopio, de acuerdo con la legislación vigente.

ALIATAR CINEMA

La pantalla de los éxitos
MARANA
 En sesiones desde las 5 a las 11.
 La de las 7, numerada
¡¡SENSACIONAL ACONTECIMIENTO!!
 ESTRENO EN ESPAÑOL Y NOVÍSIMO

TECNICOLOR

de la maravillosa superproducción UNIVERSAL,

SUDAN

Creación insuperable de la bellísima estrella hispana,

MARIA MONTEZ

con JOHN HALL, TURMAN BEY, ANDY DEVINE, y

más de 5.000 artistas

Emocionante aventura de amor y luchas en el Egipto legendario.
 El amor como único soberano en las vidas distintas y distantes de un esclavo y una reina.
 El film romántico más grandioso que jamás se ha llevado a la pantalla.

Suntuoso espectáculo de color

La localidad numerada para la sesión de las 7, está hoy a la venta en taquilla.

ALBAICIN CINEMA

Perfectamente acondicionado
 Espléndida temperatura

ULTIMO DIA que se proyecta la magnífica película en TECNICOLOR.

Pinocho

Considerada por todos como la mejor creación del genial dibujante WALT DISNEY. Una fantasía que deleita a los niños... y a los mayores.

Mañana otra película inolvidable:

TU Y YO

La mejor interpretación de CHARLES BOYER, acompañada por la simpatísima IRENE DUNNE

Sesiones desde las 5 de la tarde. Última 11 noche.

de PALANGI

FRENTE DE JUVENTUDES. Campamento de alta montaña en Sierra Nevada. —El Servicio provincial de Campamentos, albergues y concentraciones organizará durante las próximas vacaciones de Navidad un campamento de alta montaña en Sierra Nevada para los afiliados al Sindicato Español Universitario de este distrito.
 En breve se darán a conocer las condiciones que deberán reunir los acampados, pues el número de plazas es limitado. Los interesados podrán obtener la información que necesitan de los delegados deportivos de las distintas Facultades.

Sindicatos

SINDICATO PROVINCIAL DE LA PESCA. —Ayer entraron en Romana 6.270 kilos de pescado, procedente de Motril, Málaga y Algeciras, de las siguientes especies: sardinas, 1.500 kilos; gambas, 300; bacalados, 210; pescadilla, 120; atunetas, 120; cebollos, 60; calamares, 60; pulpos, 60 y varios, 3.840 kilos.
SINDICATO PROVINCIAL DEL METAL. —Se reanuda a todas las empresas afectadas por la regimentación del trabajo en la industria siderometalúrgica la nota recientemente publicada por la Delegación provincial de Trabajo, relativa a la obligación ineludible de cumplimentar con toda urgencia los impresos estadísticos referentes a la Mutualidad, que deberán recoger y entregar los interesados en dicho organismo. —El jefe provincial del Sindicato.

Teatro Cervantes

HOY!
EXITO SENSACIONAL
 "HISPANO MEXICANA FILMS"
PRESENTA
 la mejor realización del folklore mejicano, con emotivas canciones y apasionante argumento, en español, titulada

EL REBELDE

CON JORGE NEGRETE Y

María Elena Márquez
 LA GESTA DE UN JOVEN TIMIDO, QUE SE HIZO BANDIDO PARA VENGAR A LOS POBRES!

¡BELLA MUSICA Y MUCHAS AVENTURAS!
 Noticiero NO-DO, núm. 206 B. Sesiones desde las 3. Última, a las 11.

Temporada de Navidad. Miércoles, 25, presentación del gran espectáculo "ZAMBRA 1947", con LOLA FLORES y MANOLO CARACOL.

PROXIMAMENTE:
CASABLANCA
 NOMBRE DE UNA PELICULA MARAVILLOSA

Aliatar Cinema

HOY.
 Sesiones desde las 5 a las 11.

ULTIMO DIA DE PROYECCION de la preciosa película musical, en español,

EL DANUBIO AZUL

por Madeleine Solange, José Noquero, y ALFRED RODE, con su famosísima orquesta de Tziganes. MELODIAS Y VALSES VIENESSES, en un argumento dramático de gran interés.

Noticiero NO-DO, 206 B.

LA VIDA RELIGIOSA

VIERNES DE TEMPORAS. HOY ES DIA DE ABSTINENCIA. VIGILIA DE SANTO TOMAS, APOSTOL.

SANTORAL. — Liberato, Zenón, Tolomeo, Teófilo, Julio, Eugenio, Macario, mártires; Domingo de Siles.

JUBILEO CIRCULAR. — En Santa Escolástica.

ADORACION NOCTURNA. —La vigilia de esta noche corresponde al turno decimonoveno, «San Juan de la Cruz».

SAGRADO CORAZON DE JESUS. — Esta tarde, a las seis, Petró mensual del Apostolado de la Oración. A las seis y media, Hora Santa de reparación.

Administración Principal de Correos de Granada

AVISO IMPORTANTE
 Se pone en conocimiento del público en general, que la correspondencia depositada para su curso por el correo desde los días 22 de diciembre al 3 de enero, ambos inclusive, deberán llevar la siguiente sobretasa:

5 céntimos las tarjetas postales y cartas interior; diez céntimos, correspondencia ordinaria y certificada; y 25 céntimos, la correspondencia por avión. La correspondencia que no lleve este sobretasa, quedará sin curso.

Granada, 14 de diciembre de 1946. El Administrador principal, Luis Verdugay.

Lea nuestra edición de tarde

Además, NO-DO núm. 206, A.

Me he de comer esa tuna

La mejor y más simpática APTA PARA MENORES

EL DOMINGO, a las 3 de la tarde, FUNCION INFANTIL, por "POLICROMIAS", con la preciosa obra PRINCESITA. Maravilloso cuento infantil. Localidades numeradas, vendiéndose desde hoy, en taquilla.

Coliseo Olympia

Pases del programa, a las 3, 5'15, 8 y 10'30.

Formidable EXITO de la emocionante producción "Metro Goldwyn Mayer", en español,

30 segundos sobre Tokio

Insuperable interpretación de los famosos actores Van Johnson, Robert Walter y el simpático SPENCER TRACY.

en el papel del heroico teniente coronel James H. Doolittle. La dirección de esta película fue confiada a

MEYVYN LE ROY el mismo de la titulada "NEBLA EN EL PASADO". EL IMPRESIONANTE VUELO HISTORICO SOBRE TOKIO

PRINCIPE CINEMA

Hoy, desde las 5. Última, 11. ULTIMO DIA de HIJOS DE LA FARANDULA, por Mickey Rooney y Judy Garland.

Mañana, la magnífica película "Metro G. Mayer".

ANDRES HARVEY TENORIO

ILONA MASSEY PATRIC KNOWLES

BELA LUGOSI LIONEL ATWILL MARIA OUSPENSKAYA

FRANKENSTEIN y EL HOMBRE LOBO

¡EMOCION!
 ¡TERROR!
 ¡MISTERIO!
 ¡CRIMENES!
 FORMIDABLE INTERPRETACION

Además, NO-DO núm. 206, A.

Me he de comer esa tuna

La mejor y más simpática APTA PARA MENORES

EL DOMINGO, a las 3 de la tarde, FUNCION INFANTIL, por "POLICROMIAS", con la preciosa obra PRINCESITA. Maravilloso cuento infantil. Localidades numeradas, vendiéndose desde hoy, en taquilla.

CINE GRANADA

Sesiones continuas desde las 5. La última, a las 11.

GRANDIOSO EXITO de la maravillosa comedia americana,

Los caprichos de Elena

Por la encantadora ROSALIND RUSSELL en su más destacada actuación artística, con BRIAN AHERNE

el galán de la suprema simpatía. SI QUIERE PASAR UN RATO MUY DIVERTIDO, NO DEJE DE VER ESTA GRACIOSISIMA PELICULA. Noticiero NO-DO 206, A.

WALT DISNEY

Mañana otra película inolvidable:

TU Y YO

La mejor interpretación de CHARLES BOYER, acompañada por la simpatísima IRENE DUNNE

Sesiones desde las 5 de la tarde. Última 11 noche.

EL DANUBIO AZUL

por Madeleine Solange, José Noquero, y ALFRED RODE, con su famosísima orquesta de Tziganes. MELODIAS Y VALSES VIENESSES, en un argumento dramático de gran interés.

Noticiero NO-DO, 206 B.

PRINCIPE CINEMA

Hoy, desde las 5. Última, 11. ULTIMO DIA de HIJOS DE LA FARANDULA, por Mickey Rooney y Judy Garland.

Mañana, la magnífica película "Metro G. Mayer".

ANDRES HARVEY TENORIO

EN LOS DIEZ primeros días de cada mes, los patronos deberán presentar e ingresar en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión la declaración mensual de subsidios, junto con la correspondiente liquidación de cuotas del Subsidio familiar, si es que lo pagan directamente a sus trabajadores.

BUENOS AIRES

LAS COMPANIAS DE TEATRO ESPAÑOLAS TRIUNFAN CLAMOROSAMENTE EN LA ARGENTINA

Sin embargo, sus campañas son un fracaso económico por la elevada carestía de los viajes

BUENOS AIRES, 19. (Crónica de nuestro corresponsal, FELIX CENTENO):

En mi crónica de ayer les hablaba de las dificultades que ofrece la presentación en América de espectáculos españoles... eso que aquí son generalmente celebrados y su éxito es casi seguro... porque el problema económico del transporte es de tal magnitud que amilana al empresario más valiente. Ganar dinero en abundancia... si no se cuentan los viajes... para que a la postre resulte que se ha perdido un puñado de pesos, no es un negocio que anime a un hombre americano de teatros. Como demostración palmaria de lo que digo, les contaré lo que ha ocurrido este año con las compañías y artistas españoles.

Ha sido el de 1946 un año flojo para el teatro en América, y hablar de América en cuestión de teatro es como decir Buenos Aires. Sin embargo, de entre el conjunto de espectáculos ofrecido al público, son los españoles, probablemente, los que se han defendido mejor. El teatro criollo ha andado mal, y los espectáculos extranjeros apenas significan un breve episodio. De las expediciones llegadas de España, es la compañía de zarzuela del maestro Sorozábal la que significa un empeño de mayor envergadura. Pues bien, Sorozábal no puede quejarse de Buenos Aires; ha tenido un magnífico teatro, el Avenida, ha disfrutado de una Prensa propicia, ha ido mucha gente, muchísima, le han aplaudido con entusiasmo... y después de todo eso, a la hora de echar las cuentas, supongo que hubiera aceptado gustoso la propuesta de quedar en paz; es decir, volverse a España exactamente como había venido, sin beneficio, llevando como balance el haber mantenido un costoso elenco, el haber oído muchos aplausos y, desde luego, la satisfacción moral en todos los órdenes. Y como se explica eso?, preguntarán algunos. Cateórico, les contesto: por los viajes. Sorozábal, sin ese capítulo, hubiera ganado justamente la fortuna que cuestan los viajes. De Buenos Aires se trasladó a Montevideo; donde el ferromóvil no se ha repetido, aunque con algún desequilibrio entre la taquilla y los aplausos, en contra de la taquilla. Sin embargo, terminada su campaña, Sorozábal, tras un breve descanso en Buenos Aires, volverá a la capital uruguaya para hacer una larga temporada, esa vez tranquilo su ánimo de preocupaciones económicas: su actuación está respaldada por el Gobierno y la bolsa oficial garantiza lo que puede negar el bolsillo del público. Para que puedan explicarse este caso extraordinario... y más que extraordinario, inaudito... les daré un dato y ustedes me comprenderán en seguida: en Montevideo hay una colonia vasca, laboriosa, muy enraizada en las actividades económicas del país. Quiérra e influyente. Y Sorozábal es vasco. Para la colonia, la presencia del músico y del espectáculo de zarzuelas españolas ha constituido un motivo de euforia, pero no son tantos como para sostener tan costoso espectáculo. Y entonces, en el afán de disfrutarlo cumplidamente, han conseguido con su influencia que el propio Estado uruguayo les sirviera de empresario solvente a todo riesgo.

Otro caso de interés. Para calibrar las posibilidades de negocio es el de la compañía de Luis Sagi Vela. También ha gustado mucho. También ha sido un brillante negocio y, a la par, un negocio costoso. Sagi Vela empezó su campaña con el género de comedias musicales; tuvo éxito personal, pero las obras no agradaron. Después de varias tentativas—un título tras otro—se decidió a reprisar el clásico género zarzuelero español, presentando títulos popularísimos, como «Luís Fernández», «La rosa del zafirán», «Mojinos de viento» y, en fin, media docena más. El éxito fue entonces por partida doble: del cantante y de las obras. El teatro empezó a animarse y acabó en calor. La última es que fuera ya un poco tarde. Así y todo, si no mediaran los viajes, se habría sacado adelante una buena campaña teatral. Porque Luis Sagi Vela en ese momento es el cantante favorito de la ciudad. Capta en la radio, que es en Buenos Aires la piedra de toque definitiva de los artistas, y sus audiciones tienen una resonancia pocas veces conocida. Cuando la emisora «El Mundo» anuncia, dos veces por semana, la audición de Sagi Vela, puede calcularse sin error que la mayoría de los receptores están sintonizados con esa onda, elegida entre las muchas que en esos momentos ofrecen sugestivos programas. El contrato es

magnífico, típicamente americano. Canta, como digo, dos veces por semana; cada audición es de veinte minutos y cuatro canciones. Por eso, le dan 7.500 pesos mensuales, o sea, unas 37.500 pesetas. Y ya le han firmado dos meses más, y le ofrecen otra campaña para el otoño (marzo-abril en estas latitudes). El día de su beneficio Luis Sagi Vela dijo que hablará desde el escenario a la entusiasmada muchedumbre que saboreaba sus agudos con estentóneos jolés y aplausos cerrados.

Es más: la pareja Teresa Silva-Antonio Martelo, cómicos tan conocidos y celebrados en toda España, que forman parte de la compañía, han ganado durante su actuación en el teatro Cómico con Luis Sagi Vela tal popularidad, que la noche de su beneficio centenares de personas se quedaron sin entrada. Parecían encontrarse entre viejos amigos, por el calor de los aplausos y la fuerza del ambiente cordial de la sala. Y sin embargo, siendo todo esto cierto, tal como lo he visto y se lo cuento, la actuación tiene el balance fatal que dije en un principio: campaña de éxito brillante, pero no económico.

Cuarenta y cincuenta mil duros de viaje para actuar tres o cuatro meses plantean un problema difícil para el teatro español en América. Sólo con mucho tacto y en determinadas circunstancias puede realizarse esta aventura. Habrá que esperar un poco más, que cicatricen las heridas de la guerra, para que pueda reanudarse la gran tradición intercontinental de nuestro teatro. Cuando haya más barcos y los precios del pasaje vuelvan a ser normales—y también cuando haya menos visados—, será una realidad viajar lo

Bandolero muerto en Córdoba por la Guardia civil

CORDOBA, 19.—En un encuentro con las fuerzas de la Guardia civil en la zona de Bergamos, ha sido muerto el tristemente célebre bandolero Agapito Castillejos de la Cruz, alias «Castaños», que tenía estacionada la comarca de Hinojosa del Duque por su crueldad inaudita, puesta de manifiesto al aborrecer a algunos infelices campesinos. Le ha sido recogido armamento, munición y una importante documentación.—(CIFRA).

Más de 102 millones de pesetas juega este año Barcelona en el sorteo de Navidad

BARCELONA, 19.—Esta capital y su extrarradio juega en el sorteo de Navidad de este año la cantidad de 102.784.300 pesetas, y el resto de la provincia 2.136.000. El total de pesetas 104.920.000, significa una inversión de 38.754.000 pesetas más que el pasado año. La administración que más ha vendido es la del señor Valdés, de la Rambla de las Flores, con 18.450.000 pesetas, con un aumento de seis millones sobre el año pasado. Le siguen la número 2, con 8.888.000; la número 3, con 8.000.000; la 35, con siete millones 700.000 pesetas, y la número 6, con 5.887.000. De los pueblos de la provincia, el que ha adquirido más lotería, ha sido Villafranca del Panadés, que juega cerca de medio millón, seguido de Sitges, Manresa y Sabadell.—(CIFRA).

que ahora sólo son palabras de ilusión irrealizable pronunciadas alegremente en la calle de Alcalá, lonja de la farándula y mentidero de la fantasía.

EL RESULTADO DE UN CONCURSO

En el despacho-gerencia del Teatro-Cine Nacional, celebróse el miércoles el escrutinio del concurso convocado en la película "Bajo el terror de "El Aguila"

573 votantes acertaron con el personaje Fueron adjudicados por sorteo, ante Notario, los tres premios del concurso

En la tarde del miércoles tuvo lugar en el despacho-gerencia del Teatro-Cine Nacional de Granada, el escrutinio del concurso celebrado estos días por la Empresa del referido Teatro-Cine, en combinación con los conocidos y acreditados establecimientos de ultramarinos y coloniales, pañerías y sastrería de Moisés, concurso que abrieron con motivo de la proyección en dicho Cinema de la serie, en dos jornadas, titulada BAJO EL TERROR DE "EL AGUILA", que es una de aquellas de serie que tanto agradaban y agradan a chicos y mayores y que ha sido ahora de absoluto estreno en Granada.

Consistía el concurso en averiguar quién era el misterioso personaje que controlaba desde la sombra una potente organización criminal, y adueñado de un importante secreto aéreo, imponía el terror de "El Aguila".

Para este concurso, a cada uno de los espectadores que asistieron a presenciar la primera jornada de la sensacional serie de aventuras, se les proyectó en taquilla, con su correspondiente localidad, un cupón para que después de ver la dicha primera jornada, lo rellenaran con su pronóstico de quién era "El Aguila", y debidamente firmado lo depositaran en uno de los buzones colocados a este fin en los vestibulos del Teatro-Cine Nacional y en los Establecimientos Moisés.

El concurso ha tenido general aceptación entre el público de Granada que acostumbró a concurrir a la exhibición de buenas películas, como son todas las que se proyectan especialmente en el Cine Nacional, y este asunto lo prueban los enormes llenos que en todas las sesiones celebradas en los días que se ha exhibido la primera jornada de esta película, ha habido en el referido popular cinema.

Cerrado el concurso a la una y treinta de la madrugada del día 17 del actual y verificada escrupulosamente la confrontación y recuento de papeletas depositadas en los antes citados buzones en estos días, en la tarde del miércoles, como antes decimos, se procedió al escrutinio de las mismas y al sorteo de las que contenían con acierto el verdadero nombre del protagonista que se hacía pasar por "El Aguila".



Ha habido varios miles de votantes.

Los seis personajes de la película han obtenido votos todos ellos. El misterioso personaje que se ocultaba bajo el nombre de "El Aguila" es WARD, que ha obtenido 563 votos en este concurso.

Y en la tarde del miércoles, el notario don Antonio Moscoso Avila, personado en el despacho-gerencia del Teatro-Cine Nacional, procedió a revisar las papeletas de votación depositadas en su respectiva acta, e insacadas las que habían acertado con el personaje, se procedió, una vez numeradas éstas, a practicar el sorteo para adjudicar los tres premios del concurso. Estaban presentes al acto don Ricardo Martín Flores, el veterano fundador de los importantes locales de espectáculos Nacional y Gran Capitán; sus hijos don Ricardo y don José Martín Campos, don Moisés Linares Martín, tan conocido y apreciado en el Comercio de Granada, y figurando también como testigos del acto, el secretario del Ayuntamiento don Cipriano Herrero Aseño, el representante-apoderado del Nacional, don Emilio Nadal Peramos; el redactor-jefe de "La Prensa", don Narciso de la Fuente y Ruiz; don Julio Amigo Aguado, don Angel Mendoza Calvo-Flores, don Augusto José de Barros y don José Valenzuela Morales. Presentes también gran número de espectadores del Salón Nacional.

Practicado el sorteo, resultó agraciado con el primer premio, consistente en una magnífica cesta de Pascuas elaborada abundantemente y seleccionada por la Casa Moisés, el número 89, boleto firmado por don Rafael Garrido del Marmol, con domicilio en la calle Hoteles de Belén, chalet número 10. El segundo premio correspondió al número 378, boleto firmado por don Adrián Muñoz Cuéllar, con domicilio en la calle Varela, número 1 duplicado, consistente el premio en un soberbio traje o gabán, a elegir, confeccionado para señora o caballero por Sastrería Moisés. El tercer premio, al número 196, boleto firmado por doña Josefa Romacho, habitante en calle de la Tifa, número 3, cuyo premio consiste en un pase de dos butacas del Teatro-Cine Nacional para presenciar dos personas una sesión de cine de cada una de las películas que se proyecten en este Cinema hasta el 31 de mayo de 1947.

Estos tres señores agraciados con los premios del concurso, podrán recoger los mismos de la oficina del Teatro-Cine Nacional, acreditando previamente su personalidad, durante el martes 24 de diciembre actual, de diez a doce de la mañana.

Levantóse la oportuna acta del resultado de este concurso, que firmaron los señores presentes al acto.

ANKARA

EL VERDADERO PROBLEMA MUNDIAL DE ACTUALIDAD RADICA EN LOS BALKANES

Atacando a Grecia, Moscú apunta por elevación a los Dardanelos

ANKARA, 19. (Crónica de nuestro corresponsal, MANUEL DE AGUSTIN): Mientras por esas reuniones babilónicas se discute el caso de España, y representantes de pueblos tan sensibles como Abisinia nos acusan de peligro para la paz, en Europa la guerra sigue. Decir lo mismo, de otro modo, sería usar eufemismos a destiempo. Es una guerra con toda la crudeza del lenguaje y de los hechos, sostenida por numerosas y bien pertrechadas bandas de malhechore, que obedecen a una voz de mando y reciben informes, con signos y, lo que es peor, armamentos, de unos arsenales que, si no tienen escrupulos les sobra munición.

No sé si desde los balcones de la ONU se verán estas cosas tan importantes dentro de la política de los Balcanes. Pero lo cierto es que los representantes, para guardar la paz, deberían hacerlo desde más cerca, a no ser que consideren al mariscal Montgomery como la figura más elocuente de la diplomacia al uso. En este caso, la visita del prestigioso soldado a Grecia puede interpretarse como una fórmula energética y elogiable, que sin duda ga-

rará buenos resultados. Casi simultáneamente se ha producido en Turquía otra visita menos pesonal, pero de aproximada influencia en el ambiente balcánico: la entrada en puerto turco del acorazado norteamericano «Randolph». Ambas llegadas son síntomas relativos tranquilizadores para el estado de ánimo, que no es precisamente de los más optimistas.

La realidad permite poca euforia. Los atentados terroristas en Jerusalén, al tiempo que el partido comunista reclama la creación de un Estado árabe-judío, resulta una paradoja que demuestra la doble mano; si no, desde cuándo los judíos relativos tranquilizadores para el estado de ánimo, que no es precisamente de los más optimistas.

Viniendo de España, uno se sitúa en los Dardanelos, cara al mar Negro, y a su derecha queda este panorama inquieto e incomprensible del mundo oriental, donde una serie de intrigas se cuecen a diario para producir el descontento del mundo árabe. La reacción natural de todo hombre civilizado es volver la mirada a Europa, y entonces sufrimos la más triste sorpresa. El verdadero problema de la actualidad está en los Balcanes. Rusia, desde Yugoslavia y Bulgaria, lanza masas de comunistas contra Grecia. Uno de los individuos capturados recientemente declaró que habían hecho la instrucción para la guerra en el campo de trabajos de Bulkes (Yugoslavia) y las armas las recibieron en la proximidad de la frontera greco-bulgara. Esto no es un secreto para nadie. En cambio, ya resulta menos conocido de todos la finalidad que se proponen al enviar tanto elemento activo al asalto. La nación helena, en sí, es poco para mejorar el derecho de medios. El punto de mira sobre que se orientan los tiros es la salida libre y cómoda al mar Negro, y para conseguirla precisan anticipadamente sentar fuero en el Egeo.

La salida al mar que será un objetivo permanente de la política de Moscú.

La provincia turca que directamente percibe estas ambiciones con más exactitud es la zona europea de la vieja Constantinopla, una avanzada en cuya cuya seguridad depende de la buena vecindad que disfruta; de otra forma, no sería cómodo mantener esta cabeza de puente, dentro de un territorio comunista.

El primer ministro turco ha hecho recientemente un viaje a Tracia. Es la zona limítrofe con Grecia, y por ende, la de mayor interés, hoy en día, para todos. Justamente a los dos días de su llegada a Ankara el tren de Salónica a Estambul fué atacado por las bandas pero las comunicaciones han sido mantenidas.

Este peligro a la salvaje agresión que existe en los Balcanes fué quizás lo que dió origen al curioso diálogo entre Molotov y Bevin, en el cual se le aconsejó al representante ruso que usase otra ruta que no fuesen los Balcanes para llegar a Austria... Y no creo que se lo avisaran porque Molotov contra peligro en esas regiones.

Otro incendio en un hotel de Filadelfia

Seis muertos y numerosos heridos

FILADELFIA, 19.—Seis personas han resultado carbonizadas y numerosas han sufrido graves quemaduras, a consecuencia de un intenso incendio que se produjo en el hotel Abes, de esta ciudad. Varios huéspedes se arrojaron por las ventanas del cuarto piso del hotel momentos antes de que llegara una brigada de bomberos, quienes consiguieron salvar a ciento sesenta personas.

Desde comienzos del mes actual, más de ciento cincuenta personas han resultado muertas a consecuencia de diversos incendios que se han producido en los Estados Unidos. El día 7, ciento dieciséis personas murieron carbonizadas en el incendio del hotel Winecoff, en Atlanta. En la pasada semana, otras treinta y seis personas resultaron muertas al desplomarse un edificio a consecuencia de un incendio que se produjo en una fábrica de hielo inmediata al mismo.—(EFE).

LAS RECLAMACIONES FERROVIARIAS LAS ORFILA PAGA EN LEPANTO, 3

Fragmentos of text from the right edge of the page, including 'El pa...', 'pro...', 'En la...', 'Tel...', 'Un lan...', 'El per...', 'se jugará...', 'completo...', 'ta vivo...', 're el Gra...', 'que forma...', 'gadores d...', 'jugador a...', 'los días...', 'terreno d...', 'ciplina y...', 'de los col...', 'El secre...', 'anoche a...', 'municarle...', 'ha salido...', 'perándose...', 'tra ciudad...', 'interior d...', 'El Sevilla...', 'los jugado...', 'encuentro...', 'suponiend...', 'vendrán C...', 'medio cen...', 'da. Tamb...', 'dos jugad...', 'por el ant...', 'bados por...', 'El entu...', 'Pérez Sá...', 'para anul...', 'con destit...', 'leque en...', 'SIERRA', 'El jugo...', 'rugo de', 'ta dirigi...', 'Granada:', 'Al cui...', 'manencia...', 'la Junta...', 'disputa', 'ha conc...', 'ningo po...', 'mi partid...', 'los afili...', 'fesionales', 'conjuntar', 'reconocid...', 'nuestro', 'cimiento', 'temente', 'dejar de', 'coordinar', 'do en es...', 'en esta', 'Edu', 'reduc', 'vi', 'A fin', 'para m...', 'Educa...', 'do una', 'de los b...', 'la Sierra', 'Los pi...', 'domingo', 'autobús', 'dos, res...', 'pesetas', 'tobús y', 'de cam...', 'Para af...', 'Se re...', 'Plen...', 'Esp', 'MADR...', 'capital', 'derrota...', 'ellos J...', 'esta n...', 'Maña...', 'de la F...', 'nes del', 'y resol...', 'cera d...', 'fútbol', 'y Fede...', 'de des...', '1947', 'Las', 'el próx'

DEPORTES

El partido de homenaje a Sierra promete ser un gran éxito

En la selección se alinearán César, Jorge, Comas, Tellado, Junco y otros jugadores forasteros

Un llamamiento de Sierra a los socios del Granada

El partido de homenaje a Sierra que se jugará el domingo promete ser un completo éxito. La afición local muestra un vivo interés por este encuentro entre el Granada y una selección en la que formarán César, Jorge y otros jugadores del Sevilla y del Málaga. El jugador agasajado viene recibiendo estos días numerosas adhesiones, justo premio a su ejemplar conducta en el terreno deportivo, su seriedad, su disciplina y su entusiasmo en la defensa de los colores granadinos.

El secretario del Barcelona llamó anoche a Sierra por teléfono para comunicarle que el internacional César ha salido ya de la capital catalana, esperándose que llegue mañana a nuestra ciudad. También se espera a Jorge, interior del Español y hermano de Sosa. El Sevilla anunciará esta misma tarde los jugadores que desplazará para este encuentro, y lo mismo hará el Málaga, suponiéndose que de este último club vendrán Comas, guardameta; Tellado, medio centro, y Junco, interior izquierdo. También formarán en la selección dos jugadores que han sido llamados por el entrenador Conde para ser probados por el Granada.

El entusiasta aficionado don José Pérez Sánchez ha visitado a Sierra para anunciarle que ofrecerá una copa con destino al jugador que más se destaque en el partido.

SIERRA SE DIRIGE A LOS SOCIOS

El jugador Sierra nos envía, con ruego de publicación, la siguiente carta dirigida a los señores socios del Granada:

"Al cumplir mis cinco años de permanencia en este mi Granada C. de F., la Junta directiva del mismo, siempre dispuesta a favorecer a sus jugadores, me ha concedido la fecha del próximo domingo para que, Dios mediante, celebre mi partido de beneficio. Y en atención a los aficionados, a los que todos los proyectos nos debemos, he procurado conjuntar una selección de jugadores de reconocida valía, que se enfrentarán con nuestro primer equipo. Aunque el ofrecimiento de los mismos ha sido completamente desinteresado, no por ello he de dejar de sufragar los costosos gastos que ocasionen los desplazamientos. Y teniendo en cuenta lo reducida de la afición en esta capital y dado que el principal

"Educación y Descanso" reduce el precio de sus viajes a la Sierra

A fin de dar las máximas facilidades para la práctica del deporte de nieve, "Educación y Descanso" ha establecido una nueva reducción en el precio de los billetes para sus excursiones a la Sierra.

Los precios que rigirán a partir del domingo serán de 15 y 20 pesetas en autobús, para los afiliados y no afiliados, respectivamente, en camión, 10 y pesetas. El servicio combinado de autobús y comida costará 23 pesetas, y el de camión y comida, 18 pesetas, sólo para afiliados a la Obra.

Se reúne en Madrid el Pleno de la Federación Española de Fútbol

MADRID, 19. — Se hallan en esta capital todos los miembros de la Federación Española de Fútbol, entre ellos José María Mateos, que llegó esta mañana procedente de Bilbao.

Mañana comenzará en el domicilio de la Federación Española, las reuniones del pleno para someter a estudio y resolución, lo concerniente a la tercera división de Liga, reglamento de fútbol, mutualidad y asambleas de clubs y Federaciones que comenzarán a recibir desde el próximo mes de enero de 1947.

Las reuniones se prolongarán hasta el próximo lunes. — (ALFIL).



OLYMPIA: "30 segundos sobre Tokio"

Todos sabemos que la propaganda directa no conviene a nadie, ni siquiera a los convencidos de antemano de la idea que se trata de inculcar o divulgar. Casi puede asegurarse que su efecto es contraproducente.

En toda propaganda es aconsejable encubrir el móvil de manera que el público no se percata de la intención propagandística. Sabemos también que escasean las películas de guerra y de propaganda directa, está, sin embargo, inteligentemente encauzada. Su mérito primordial no reside en el argumento—sentido y emocionante—, ni siquiera en la interpretación—excelente la de la pareja Van Johnson y Phillips Thaxter y magnífica la de Spencer Tracy—; el mérito de esta buena película se esconde y se disemina a través de todos sus detalles, de un verismo asombroso, que el director—Le Roy—ha tenido en cuenta como su principal preocupación. La esencia de vuelo y las que transcurren en China son insuperables. Realmente creemos ir en un avión y estar en la propia China; y esto no es poco, es casi, casi desconocido en la pantalla.—X.



Spencer Tracy

Sin la presencia de Jorge Negrete—sin su voz y sus canciones, mejor dicho—bien poco valdría esta película. Es bastante inocente en su fábula e infantiles sus recursos cómicos, y en la fotografía apenas se ha recreado la cámara, que abusa del tono oscuro y escatima la belleza de los exteriores, propios dentro del ambiente en que se sitúa la acción y que en otras producciones mejicanas ya nos habrían atraído.

"El rebelde", en esencia, es una narración novelesca que ya nos ha repetido muchas veces el cine azteca: la venganza de un joven a quien un cacique ha despojado tiránicamente de lo que era suyo. Entre corrido y corrido, Jorge Negrete, con los suvos, asalta e incendia llevado por su justo rencor, pero al final puede en él más el amor que sus primeras e inconcebibles ansias de venganza. Y lo olvida todo. Se prendó nada menos que de la hija de quien mató a su padre y se casa con ella. Ella es María Elena Márquez.—S.

La recepción en el Ayuntamiento de Madrid en honor del San Lorenzo de Almagro fue ensalzada la estrecha amistad hispanoargentina.

"TIRANIA, PRESUNCION, E INCOMPETENCIA"

Churchill ataca duramente al Gobierno laborista

LONDRES, 19. — El jefe de la oposición, Winston Churchill, ha acusado en la Cámara de los Comunes al Gobierno de "tiranía y presunción". Afirma que pedirá un voto de censura después de las vacaciones parlamentarias de Navidad. Al ser interrogado acerca de los motivos que tenía para adoptar tal actitud, Churchill manifestó que no era su intención redactar ahora la moción y que sólo podía decir que su acusación se basaría en "tiranía, presunción e incompetencia". — (EFE).

MAS MODESTIA Y MAS ESTETICA

DOVER, 19. — El alcalde de esta ciudad ha rechazado un proyecto enviado por unos norteamericanos para erigir una estatua de 51 metros de altura a Winston Churchill, en la que éste aparecería con un gran algarro puro, como si fuera la antorcha de la estatua de la Libertad en Nueva York. El alcalde de Dover ha manifestado que el Ayuntamiento está de acuerdo en que debe erigirse una estatua al ex "premier", pero que es preferible cualquier proyecto más modesto y estético. — (EFE).

Los cadetes granadinos supervivientes...

(Viene de la página primera.) El gobernador civil de la provincia ha gestionado el rápido envío de una importante cantidad de penicilina para los heridos, a los que ya han sido aplicadas las primeras dosis. — (CIFRA)

EL MAL TIEMPO DIFICULTA LOS TRABAJOS DE SALVAMENTO

ALCAZAR DE SAN JUAN, 19. — Los dos cadáveres extraídos últimamente de entre los restos del expreso de Alcazar, han sido identificados. Pertenecen uno al cadete de la Academia de Infantería don Carlos Suárez Ramos, hijo del subdelegado de Asuntos Indígenas de la Alta Comisaría de España en Marruecos. Este no ha podido tomar el avión, y para hacerse cargo de los restos de su hijo han llegado de Madrid varios jefes del Ejército, que dispusieron su traslado. La otra víctima es el niño de nueve años José de Pablo Escudero, vecino de Madrid. Su padre, don Jacinto de Pablo, es uno de los heridos evacuados a la capital de España en la primera expedición. Se supone que hay todavía otros tres cadáveres hasta los que no se ha podido llegar, puesto que durante todo el día de ayer y anoche el fuerte temporal de nieve ha dificultado enormemente los trabajos de salvamento. En una de las primeras relaciones de muertos se dio el nombre del teniente de Infantería don Enrique Flores Morales, pero en realidad la víctima fue su hermano Antonio, que pertenecía a la Marina mercante y en cuyo poder se encontró un carnet a nombre de don Enrique, que iba para su cambio y que se tomó como base de identificación. La mayor parte de las víctimas han sido ya reclamadas por sus familias para su traslado a los lugares de residencia. El número de las restantes se verificará esta misma tarde. — (CIFRA)

ENTIERRO DE CINCO VICTIMAS

ALCAZAR DE SAN JUAN, 19. — Esta tarde se ha efectuado el entierro de cinco de las víctimas del reciente accidente ferroviario, cuyo traslado no había sido solicitado por sus familiares. Eran doña Alicia Basarona Perilla, esposa del jefe de la policía de Larache, don Angel Aguado Velázquez, herido en el accidente, que se encuentra hospitalizado en Madrid; el vecino de Membrilla (Ciudad Real), don Leonardo Vellón Jiménez; doña Manuela Cuba Garrido y su hija Salud, esposa e hija del jefe de la estación de Quintanar de la Orden, y el cadáver de un sargento de Infantería, que no ha sido posible identificar, y del que hasta hoy no hay noticias por parte de sus deudos. Los brigadas de esta Caja de Reclutamiento depositaron sobre el féretro del sargento, que iba cubierto por la bandera nacional, un pensamiento. El Ayuntamiento realizó todos los preparativos indispensables para la triste ceremonia.

La paralización del trabajo en los pósitos y talleres de la RENFE fue absoluta. También cerraron las industrias y comercios en señal de duelo. La comitiva se formó frente al hospital municipal, donde fueron sacados los cinco féretros. Concurrieron el clero de las parroquias existentes, así como miembros de las comunidades religiosas. Puesta en marcha la comitiva se formaron tres presidencias: una, formada por el gobernador civil de la provincia, que ostentaba, además, la representación del ministro de la Gobernación; subdirector de la Renfe, comandante militar de la plaza, alcalde y otras autoridades. Otra la formaban los agentes del Cuerpo de Policía, que seguían el cadáver de la esposa del jefe de la Policía de Larache, y otra formada por familiares de los fallecidos. A continuación siguió un inmenso gentío, que acompañó los restos hasta la última morada. — (CIFRA).

La campaña de Navidad

(Viene de la página primera.) don Ubeda Luque, 100; señor marqués de Ibarra, 2.000; señora viuda de Romero, 50; don Rafael Montes Diaz, 25; doña Dolores Bañón, 25; don José Valenzuela de Cabo, 100; Los Docks de Granada, S. A. 250; Bodegas Espadasor, 300; don Francisco Morales Jaido, 100; don Luis Roldán Calvente, 100; don Arcadio Jiménez de la Acuña, 50; don Rafael Calatrava Romero, 25; don Alfonso López de la Torre, 25; don Fermín Camacho López, 100; don Antonio Beas Zerva, 15; don Manuel García González, 850; don Manuel Villar Nervado, 25; doña Ana Sánchez Gellado, 250; don José y don Antonio Vázquez Rivero, 200; don Juan López Jerez, 100; don Arcadio Ortega Ruiz, 50. Total hasta hoy, pesetas 441.845,03.

¡Atención! ¡Atención! Ya han llegado a La Jijonena

(antigua Casa Balón) Reyes Católicos, 119. Los agasajados y legítimos turrones y dulces de Gijona fabricados especialmente para esta Casa. TURRONES VARIADOS, TURRONES YEMA PUROS, PASTELES DE GLORIA, PELADILLAS ALCOY, PELADILLAS CORRIENTES. Mantecados y polvorones finos, a 32 pesetas kilo. Rosquitos anís, 32 pesetas kilo. Mantecados y polvorones extra, a 26 pesetas kilo. Y las especialidades roscos de vino, mantecados manchegos y demás artículos de Pascua. Haga una prueba y compare precios y calidades. Género todo garantizado. Teléfono 1760.

Estiográficas de ocasión

Venta y reparaciones garantizadas. ALHONDIGA, 7 GRANADA

Distribución de NEUMATICOS MICHELIN efectuada por la D. G. O. T. en el mes de diciembre de 1946

GRANADA Y SU PROVINCIA			
Usuario	Dimensión	Cubiertas	Cámaras
José Cañavate Ruano	7.50 x 20	4	2
José Casas Villegas	"	4	2
Francisco Ruiz Giménez	"	4	2
Compañía General de Electricidad	32 x 6	4	2
Genaro Gómez Fernández	"	4	2
Francisco Romero Calleja	"	4	2
Joaquina Sánchez López	"	4	2
Baldomero Benavente Ortega	"	4	2
José Mérida Fresneda	"	4	2
Viuda de Simón Maestra García	30 x 5	4	2
Paulino Martos Ramírez	6.50 x 19	2	2
Manuel Morales Arias	"	5	5
José Lorenzo Puentadura	"	4	2
Antonio García Mochón	6.00 x 18	5	3
Ramón Román Roldán	6.50 x 19	4	2

Los acreditados vinos de MARIANO RUIZ (Sucesor de Luis Palacios) y embotellados de todas clases, los encontrará en BODEGAS CRUCES (Antes el Temple) Recogidas, 10 Propietario: MANUEL GARCIA CRUCES Como también encontrará un auténtico café expés y unos selectos aperitivos Pida en esta casa, CEPa ISMERALDA, y beberá un buen vino



SIERRA

El suplemento que a pocos reducidos se ha establecido para ellos. A todos, socios y aficionados, mi más profundo y sincero agradecimiento por el favor que estoy seguro me dispensarán el domingo, en Los Cármenes."

Recepción en el Ayuntamiento de Madrid en honor del San Lorenzo de Almagro

FUE ENSALZADA LA ESTRECHA AMISTAD HISPANOARGENTINA

MADRID, 19. — A la una de la tarde se ha celebrado en el Ayuntamiento una recepción en honor de los jugadores argentinos del equipo San Lorenzo de Almagro, que el próximo domingo jugarán un partido de fútbol con el Atlético Aviación. Acompañaban a los jugadores, directivos de dicho equipo argentino.

El alcalde pronunció unas palabras para expresar la satisfacción que experimentaba al ver a los representantes de la nación argentina en el Ayuntamiento madrileño y les dijo que era su deseo que su estancia en la capital de España fuera lo más grata. Terminó rogando a los argentinos que cuando regresen a su país digan que en España se quiere de todo corazón al noble país hermano.

En nombre de los jugadores argentinos contestó el doctor Peluffo, que dijo que su viaje a España tenía por objeto confraternizar con los deportistas de la Madre Patria. Añadió que en la Argentina todas las cosas de España se consideran como propias: sus alegrías y sus dolores, así como el hijo bien nacido sabe de los dolores y alegrías de la madre. Finalmente se observó a los jugadores con una copa de vino español. Al acto asistieron también los tenientes de alcalde y jugadores españoles. — (CIFRA)

Lea nuestra edición de tarde

AUTO-EXPRES SERVICIO RAPIDO DE MERCANCIAS. Ofrece el nuevo servicio por carretera MADRID — GRANADA seguro, rápido. Lo que el comercio necesitaba. Para avisos y recepción de mercancías: EN GRANADA J. Muñoz Chapull San Antón, 37 Tel. 2176 EN MADRID Comercial Terrestre y Marítima Justinián, 3 Tel. 32019

Yo conseguí la última entrevista de Mussolini

Revelaciones sensacionales de un periodista italiano

III.-CAIDA TOTAL DEL FASCISMO

Por FRANCISCO FELIX MORAN

El me miró con su mirada viva y penetrante como siempre, su figura erguida como en los tiempos más brillantes de su vida política, y después con impetu me preguntó:

—Por otra parte ¿qué es lo que yo no he hecho por el pueblo italiano? ¿Por mi pueblo? ¿No me he entregado yo mismo durante un período de veinte años?

—E inició una pausa que me pareció pavorosa; una de esas pausas tan conocidas por el pueblo italiano cuando pronunciaba sus memorables discursos.

—El 8 de septiembre, yo podía haber dicho: ¡Basta! Porque querido amigo, hay libros que no permiten segundas ediciones, y menos aún apéndices.

Sin embargo, así he querido, y no por mi gusto, sino únicamente para salvar a Italia de mayores destrucciones. He impedido a los alemanes tener al pueblo italiano bajo su completo dominio. He salvado a Florencia y a Roma. Me he batido para que los alemanes desistieran del plan Rommel, de retirarse luchando palmo a palmo hasta el Brennero. Las batallas de Cassino y de los Apenninos han costado a los alemanes varias divisiones, pero han salvado a la llanura paduana de la total destrucción. Y es de la llanura paduana desde donde Italia resurgirá.

Algunos minutos de silencio, y siguió:

—Entonces, considerando moribundo el fascismo, ¿qué camino tomarías?

La pregunta era directa y exigía por lo tanto una contestación directa.

—Considerando moribundo el fascismo en su forma—añadió—quedaba siempre, y esto es lo principal, su esencia; y ésta es la de un socialismo realmente revolucionario. Como yo, lo piensan otros muchos de mi generación.

—¿Entonces, vos termináis donde yo he empezado?

—Es que todos nosotros hemos buscado, Duce, llevar el fascismo sobre un plano completamente revolucionario.

—¿República y socialización no son quizás actos revolucionarios?

—Tuve valor todavía:

—Demasiado tarde enunciados...!

—Tarde tal vez, para nosotros, pero siempre demasiado temprano para los otros. Son dos enunciaciones de las cuales la Italia de mañana no podrá desistir. ¿Y creéis quizás que sin esta crisis pavorosa los italianos estarán maduros para semejante tránsito revolucionario?

Quería hacer un largo razonamiento para contestar y empecé:

—Para los Italianos, los errores del fascismo...

En este punto, Mussolini me interrumpió con vehemencia:

—Considerados bajo el punto de vista de los Italianos, los errores del fascismo tienen un solo nombre: ¡Eisenhower!...

Se levantó.

—¿Tenéis algo más que pedirme?

—Nada más, Duce.

Saludé. Hice un paso atrás. Levanté el brazo romanamente y me dije:

—¡Buena suerte!

Sentí instintivamente el deseo de responder: "Igualmente, Duce", pero no me atreví, me pareció faltarle al respeto.

En silencio me dirigí hacia la puerta. Me volví entonces para saludar nuevamente. Mussolini, de pie, ordenaba los papeles sobre la mesa.

Era la última vez que le veía. Contestó distraídamente a mi saludo, mientras yo cerraba la puerta.

Fuera fui acosado a preguntas. El ministro del Interior, Zerbino, me cogió por un brazo:

—¿Qué te ha dicho?

—Nada de interesante—contesté.

Tenia prisa por quedarme solo para tomar nota de la entrevista mientras la tenía aún fresca en la memoria. Encontré un despacho desierto, entré y me encerré dentro. Cuando salí, observé un movimiento acelerado en el patio.

Un oficial de la Milicia ordenó: ¡El coche del Duce!

Pregunté a un amigo que estaba cerca:

—¿Adónde va?

—Creo que al Arzobispado.

Sali de a Prefectura.

Milán estaba plena de sol; sin embargo, parecía muerta. Todo estaba parado: los tranvías, los coches, los carros.

Entre cielo y tierra era un silencio opaco, casi melancólico, como en invierno después de una intensa nevada.

Las gentes se dirigían presurosas hacia sus casas, mientras en aquella inmovilidad de la metrópoli se presentaba la acumulación de descargas eléctricas, cada vez más fuertes, cada vez más incontrolables.

La terrible tempestad se acercaba.

Pasaron todavía algunas horas; llegó la noche y con la noche la cruel tragedia.

Calló. El tren pasaba ahora velozmente bajo una galería, ensordeciendo el departamento con su tumultuoso traqueteo.

Miré a mi compañero de viaje. Se había vuelto inmóvil con sus ojos fijos en el vacío y la cabeza apoyada contra el terciopelo del asiento.

No me atreví a distraerlo.

FIN

Mensaje de S. S. el Papa a los prisioneros alemanes

Hace votos porque pronto retornen a la paz de sus hogares

CIUDAD DEL YATIGANO, 19.—Con ocasión de las próximas fiestas de Navidad, Su Santidad el Papa ha dirigido hoy el siguiente mensaje a los prisioneros de guerra alemanes en Italia:

«Con el pensamiento fijo en aquellos de nuestros amados hijos que se hallen en prisión durante la próxima Navidad, invocamos la caridad de Cristo para que en el año próximo retornen al seno de sus familias y a sus actividades de paz. Y para confortarlos en la fe e infundirles ánimo y paciencia, les impartimos nuestra especialísima bendición apostólica».

El Papa ha dispuesto también que por mediación de la Comisión Pontificia de socorro se envíen presentes de Navidad a los niños de los refugiados extranjeros que se hallen en campos de concentración italianos. Los regalos irán acompañados de un mensaje que habrá de ser leído a los residentes de dichos campos de concentración por sus capellanes. El texto del mensaje es como sigue: «A todos aquellos de nuestros amados hijos que, arrancados de sus hogares por la tempestad de la pasada guerra, se hallan desparramados por el mundo, anstando en vano pasar en sus respectivas patrias las fiestas de Navidad, impartimos nuestra bendición paternal e invocamos para ellos la gracia divina».

(EFE).

TRABAJO FORZOSO EN LA ZONA INGLESA

LONDRES, 19.— Todos los hombres comprendidos entre los catorce y sesenta años de edad, y mujeres que estén comprendidas entre los quince y los cincuenta, en la zona de ocupación británica en Alemania, van a ser reclutados para trabajar a virtud de una medida adoptada por las autoridades británicas, anuncia la radio de Hamburgo.

De esta medida quedarán exentas únicamente, las víctimas del nacional-socialismo. Todos aquellos que sean calificados como nazis, serán los primeros en ser reclutados.—(EFE).

La hija del Caudillo, en Valencia

VALENCIA, 19.—La hija de Su Excelencia el Jefe del Estado, señorita Carmen Franco Polo, que marchó ayer a Benicasin, ha visitado esta mañana la casa de beneficencia y el preventivo infantil San Francisco Javier, de Campanal donde obsequió con una comida extraordinaria a los acogidos en ambas instituciones. Mañana, la señorita Carmen Franco Polo asistirá a la e-remonia del enlace matrimonial de su amiga la señorita María Victoria Eugenia Aparicio Cabedo, con don Luis Bau Carpi.—(CIFRA)

Estudiantes sevillanos en Granada



Los estudiantes sevillanos de la Facultad de Filosofía y Letras que se encuentran estos días en Granada, prolongaron su permanencia durante todo el día de ayer a fin de visitar con más detenimiento los monumentos de la ciudad.

Los expedicionarios, que se muestran muy agradecidos al alcalde, señor Gallego y a sus compañeros de Facultad por las atenciones recibidas, continúan su viaje hoy en dirección a Málaga.

(Nuestra foto muestra a un grupo de muchachas estudiantes a la salida de Carrija.)

Diario de un niño tonto

Por TONO

PAGINA 12

No comprendo para qué sirven los maestros en las escuelas, pues he podido observar que los maestros, en vez de enseñarnos lo que son las cosas, se pasan el día preguntándonos:

—Vamos a ver, señor Rodríguez, ¿qué es península?

—Señor Rodríguez, ¿podría usted decirme lo que es una raíz cuadrada?

Yo pienso que para ese viaje no se necesitan alforjas, aunque también creo que no se necesitan alforjas para ningún viaje, ni he visto hasta ahora a nadie que viaje con alforjas. Y si digo esto de las alforjas es porque lo dice mi abuelita, que dice muchas cosas de éstas.

Lo que yo quiero decir en realidad es que no hay razón para que los niños vayamos al colegio a enseñar al profesor lo que es una península y lo que es una raíz cuadrada. Y por el todo esto fuera poco, encima le tenemos que pagar a fin de mes.

Ayer, cansado de tanta pregunta impertinente, tuvimos el siguiente diálogo:

—Vamos, señor Rodríguez, ¿quiere usted decirme lo que es Geometría?—preguntó el maestro.

—No, señor—respondí yo.

—¿Y en cuantas partes se divide "no señor"?

—En las que a usted no le importa.

—¿Podría usted ponerme un ejemplo?

—Podría ponerle un ejemplo, pero no me da la gana de ponerlo.

—¿Está usted seguro?

—Sí señor.

—¿Querría usted decirme cuántas clases de "sí, señor" hay?

—Dos. A saber: sí, señor y no, señor.

—Muchas gracias. Queda usted apenado.

Verdaderamente no hay derecho a hacer tanta pregunta, pues según he oído decir, "el que quiere saber que vaya a Roma", aunque a mi modo de entender, al que va a Roma lo único que acaba por saber es cómo es Roma.

Así es que he pensado que como el maestro siga preguntándome tantas cosas voy a dejar de ir al colegio y me voy a colocar en una oficina de información, que es donde nadie pregunta nada.

Gromyko rechaza toda idea de investigar lo que ocurre en Grecia

Cree que el problema griego «no es fundamental» desde el punto de vista de la ONU

La enérgica actitud del Gobierno turco ha yugulado el movimiento comunista en el país

LAKE SUCCESS (Nueva York), 19.—El delegado soviético en la ONU, Gromyko, ha rechazado en principio la propuesta hecha al Consejo de Seguridad para que se abra una investigación en los Balcanes.—(EFE)

LAKE SUCCESS, 19.—Con relación al envío de una Comisión para investigar la situación general en Grecia y sus fronteras, Gromyko ha dicho que el Consejo de Seguridad cuenta ya con sobrada información sobre el asunto, sin esperar a que tal Comisión informe.

La contraproposición presentada por el representante soviético tiende a abrir todo el territorio griego a las pesquisas de la repetida Comisión, cuya gestión en Albania, Yugoslavia y Bulgaria se limitaría, en cambio, a las zonas fronterizas de tales países.

Gromyko ha insistido en que los antecedentes presentados al Consejo prueban ya la culpa del Estado griego en todo lo que respecta a la inquietud que existe en los Balcanes. Agregó que el estado de Grecia se aproxima mucho a la guerra civil, pero que no puede decirse que el problema griego pueda calificarse de fundamental desde el punto de vista de la ONU.—(EFE)

EL YUGOSLAVO NO QUIERE TAMPOCO INVESTIGACIONES

LAKE SUCCESS, 19.—El embajador del Gobierno de Belgrado en Washington, Sva Kasanovic, ha manifestado que la investigación propuesta por las Naciones Unidas de los incidentes fronterizos en los Balcanes no alcanza a la

verdadera causa de los rozamientos entre Grecia y sus vecinos, según los datos de Moscú. Kasanovic pidió que el Consejo de Seguridad investigue solamente «la guerra civil griega». Agregó que la situación en este país es como una enfermedad contagiosa, por lo que se hace necesario encontrar el diagnóstico más conveniente.—(EFE)

LOS GUERRILLEROS EMPIEZAN A ENTREGARSE

ATENAS, 19.—Trescientos setenta y cinco guerrilleros izquierdistas, agiéndose al decreto de amnistía, publicado por el Gobierno recientemente, se han entregado a las autoridades de Tesalia (Macedonia), en los últimos días. Un representante del Ejército y el ministro de Orden Público, informan que según han manifestado los guerrilleros, los que quedan en las montañas tendrán que abandonar en su mayoría los escondites y guardias donde se alojan, a causa de los estragos que produce entre sus filas el hambre y las enfermedades, suponiendo que por ello se acogerán al decreto de amnistía.

Otros grupos aislados se han rendido en el Norte y Oeste de Macedonia y Tracia y ayer se entregaron cuarenta y cinco en Kilkis, al Norte de Salónica.—(EFE)

UNA «CRUZADA PARA LA RECONCILIACION»

ATENAS, 19.—Un grupo de mujeres del EAM ha pedido al arzobispo Damaskinos que promueva una «cruzada para la reconciliación».

El jefe liberal, Sófulis, ha pedido que se conceda una amnistía general tanto para los extremistas de derecha como los de izquierda, con el fin de echar los miembros de un renacimiento nacional. Se mostró partidario de la formación de un Gobierno por encima de los partidos.—(EFE)

ESTAMBUL, 19.—Las autoridades

manifestan que la clausura, a primeros de esta semana, de los centros izquierdistas de Estambul y de la Tracia turca ha cortado el desarrollo de un amplio movimiento que podría haber hecho peligrar la seguridad del país. Los registros practicados en aquellos centros—añade—han determinado el hallazgo de documentos comprometidos y de consignas del movimiento llamado «vanguardia juvenil».

Entre el centenar de personas que han sido detenidas figuran doce estudiantes y tres escritores.—(EFE)

BEVIN OFRECE UNA FIESTA A MOLOTOV

A BORDO DEL «QUEEN ELIZABETH», 19.—El secretario del Foreign Office, Bevin, ofreció anoche una pequeña fiesta en honor del ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov. Asistieron todos los miembros de las dos delegaciones que han participado en la Junta de ministros y en la Asamblea general de la ONU.

Bevin trabaja en la revisión de los progresos realizados en Nueva York y en la redacción del discurso que pronunciará en Londres poco después de su llegada.—(EFE)

Alemania poseyó el secreto de la bomba atómica, pero no pudo fabricarla

Lo más probable es que Rusia tenga también la famosa bomba

CONFERENCIA EN SEVILLA DEL SEÑOR MARTIN BARBADILLO

SEVILLA, 19.—El publicista señor Martín Barbadillo ha pronunciado esta noche en el Círculo «Los Javiéres» una conferencia sobre el tema «Presente y porvenir de la bomba atómica». Aludió a los primeros experimentos obtenidos y dijo que mister Churchill en marzo de 1945 todavía creía que Alemania podía ganar la guerra. «Alemania perdió la carrera en la consecución de la bomba atómica porque carecía de supremacía aérea. El secreto de la bomba atómica lo conoció Alemania, pero los medios de fabricación no estaban a su alcance». El conferenciante terminó preguntando: «¿Posee Rusia la bomba atómica, y se contesta: «Yo creo que sí; pero lo demás no, y lo demás, es lo más importante». Terminó condenando la ingerencia de la ONU en los asuntos de España y dijo: «Frente al panorama sombrío del mundo, sólo el reinado de Cristo en la tierra puede salvar a la humanidad».—(CIFRA)

ciales, a intervalos de diez segundos. La descarga de estos meteoros fué observada por los hombres de ciencia norteamericanos y las fotografías obtenidas se están revelando en los observatorios de la Universidad de Harvard. No se han encontrado restos del cohete, aunque continúa la búsqueda en el desierto de Nuevo México.—(EFE)

LABORATORIOS VOLANTES

WHITE SANDS (Nuevo México), 19.—La Armada norteamericana ha revelado que emplea laboratorios volantes, que ascienden a más de trece mil metros de altura, con objeto de llevar a cabo investigaciones sobre los rayos cósmicos.

Estos laboratorios volantes son esferas fortalezas volantes, a bordo de las cuales van instalados numerosos aparatos científicos, de precisión, y dispositivos electrónicos.—(EFE)

UN NUEVO METODO DE RADIORECEPCION

BALTIMORE, 19.—Un hombre de ciencia de la Universidad de esta ciudad ha descubierto fortuitamente un nuevo método de radiorecepción con una diminuta pieza de metal y sin corriente eléctrica, antena ni condensadores.

El doctor Donald Andrews, profesor de Química, estaba efectuando experimentos corrientes en su laboratorio cuando súbitamente oyó un programa de radio de una estación situada a varios kilómetros. Descubrió que los sonidos procedían de un «bolómetro» diminuto—invención para ver en la oscuridad—. Inmediatamente colocó un altavoz al lado del aparato y consiguió tomar otras dos estaciones de radio inmediatas, calentando y enfriando el instrumento receptor. El profesor Andrews y sus ayudantes reconocen que se trata de un nuevo método de recepción pero no pueden dar una explicación científica del raro fenómeno.—(EFE)

NO OLVIDES EN LAS PROXIMAS NAVIDADES A LOS POBRES. SIN TU AYUDA, EN MUCHOS HOGARES NO HABRA ALEGRIA NI REIRAN LOS NIÑOS. ELLOS ESPERAN DE TI QUE SEPAS CUMPLIR ESTE DEBER DE CRISTIANO Y ESPAÑOL. EN TODOS LOS BANCOS PUEDES DEPOSITAR TU DONATIVO, ENGROSANDO LA SUSCRIPCION PRO NAVIDAD.